



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Anul XXI Nr. 5332 | Duminică 29 octombrie 1961 | 4 PAGINI - 20 BANI

# Economile - obiectiv principal in intrecere

## Prin reducerea consumurilor specifice

PLOIESTI (coresp. "Scinteia") - In toate sectiile rafinării Telesaj se simte grija pentru economisirea materiei prime și a materialelor. La secția de ulei Nr. II, rafinorii și lăcătușii au revizuit toate pompele, precum și sistemul de recuperare a solventilor din instalații. Consumul specific de benzină a scăzut de la 3,80 kg. pe tonă de materie primă prelucrată, la 3,30 kg. pe tonă, iar consumul de toluen - de la 1,70 kg. la 1,45 kg. pe tonă.

Măsurul asemănător s-a luat și în celelalte secții. În ultimele 3 luni s-au economisit pe rafinării diferite chimicale în valoare de 1.776.000 lei. Consumul de combustibil a fost de asemenea redus simțitor. Micșorarea consumurilor specifice de materie primă, de chimicale și de combustibil și micșorarea celorlalte cheltuieli de producție au contribuit la reducerea prețului de cost al produselor. Pe primele 9 luni ale anului, rafinării Telesaj a obținut, peste prevederile planului, economii la prețul de cost în valoare de 13.260.000 lei.

Îndeplinirea iguroasă a angajamentelor luate la începutul anului în ce privește realizarea de economii și beneficii peste sarcinile planificate constituie unul din obiectivele principale ale întrecerii colectivilor de muncitori, tehnicieni și ingineri din întreprinderi. Străduindu-se să realizeze în condiții cât mai bune planul pe 1961 la toți indicatorii, numeroase colective din fabrici și uzine raportează că au obținut în acest an însemnate economii de materii prime, materiale și fonduri bănești.

## 2 zile pe lună - cu material economisit

Construcții de tractoare de la Uzinele „Ernst Thälmann” din Brașov aplică cu realitate bune inițiative de lucru în fiecare lună cel puțin două zile cu material economisit. Muncitorii din sectorul forjă, au reușit prin matrițarea de precizie și prin reducerea adaosurilor de prelucrare să economisească o cantitate de materii prime cu care pot lucra două zile în această lună. Ralitate asemănătoare au obținut și muncitorii dintr-un atelier de fontă, precum și oțelarii, care au extins metoda de turnare cu cusașe externe. Colecții uzinelor a economit în primele 10 luni o cantitate de me-

## Materie primă pentru 4000 garnituri mobile

GALAȚI (coresp. "Scinteia") - Muncitorii și tehnicienii fabricii de plăci aglomerate din lemn de la Brăila au dat zilele acestea cea de-a 1000-a tonă de plăci peste plan. Din cantitatea de materie primă produsă în plus, peste prevederile planului, se pot fabrica 4.000 garnituri de mobilă.

Colectivul fabricii s-a preocupat îndepărtat de îmbunătățirea calității produselor. Plăcile fabricate sînt mai rezistente la șocuri și umiditate și au un aspect mai plăcut. Din întreaga cantitate fabricată în acest an, 72 la sută sînt plăci de calitate A, față de 55 la sută cât prevedea angajamentul colectivului.

## In regiunea Galați

### S-a realizat planul de însămînțări

GALAȚI (coresp. "Scinteia"). Pînă în ziua de 28 octombrie oamenii muncii de pe ogoarele regiunii Galați au reușit să însămînțeze în întreaga suprafață prevăzută, cu grâu și secară. Primii pe regiune au terminat semănatul colectivității din raioanele Făurei și Brăila. Mecanizatorii din S.M.T. și G.A.S. au folosit întreaga capacitate de lucru a tractoarelor, depășind și fiecare zi viteza de lucru planificată. La aceasta a contribuit și organizarea schimbului II la circa 800 de tractoare.

### Expoziție voluntară cu realizări din G.A.C.

ZALĂU (coresp. "Scinteia"). Din inițiativa Comitetului raional de partid Zalău a fost organizată o expoziție voluntară cu realizările gospodăriilor colective din raion. Grație celor comparative, fotoimajele și celelalte exponate demonstrează convingător superioritatea și avansurile muncii în gospodăria colectivă.

### 360.000 spectatori

Filmele sovietice, care rulează în prezent în Capitală, se bucură de un deosebit succes. Numai în ultimele 10 zile, ele au fost vizionate de peste 360.000 oameni ai muncii. Printre filmele mult apreciate sînt „Cer senin”, „Evdochia”, „Invieră” și altele.

### NICOLAE NAN coresp. voluntar

În aceeași ședință s-a mai pus la punct și o altă problemă de mare importanță pentru viitorul gospodăriei și despre care se vorbește în prezent în toate grupurile de lucru ale muncitorilor.

### 360.000 spectatori

Filmele sovietice, care rulează în prezent în Capitală, se bucură de un deosebit succes. Numai în ultimele 10 zile, ele au fost vizionate de peste 360.000 oameni ai muncii. Printre filmele mult apreciate sînt „Cer senin”, „Evdochia”, „Invieră” și altele.

Peisaj nou la Tirzii - rite din livada colectivității.

In pag. II, III, IV  
CONGRESUL AL XXII-LEA AL P.C.U.S.  
Cuvîntarea rostită de tovarășul N. S. Hrușciov  
la încheierea dezbaterilor pe marginea rapoartelor prezentate Congresului

## Semănatul să fie grabnic terminat!

Însămînțarea grîului și secarei a fost intensificată în întreaga țară. Potrivit datelor Ministerului Agriculturii, pînă la 26 octombrie au fost însămînțate 80 la sută din terenurile destinate grîului și secarei. În multe regiuni, gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective au terminat această lucrare sau însămînțează în aceste zile ultimele suprafețe prevăzute. Aceste unități continuă totodată arăturile adînci pentru însămînțările de primăvară.

Rezultatele bune obținute în ultima săptămînă au dovedit că regiunile dispun de suficiente posibilități pentru executarea însămînțărilor în termen și în bune condiții agrotehnice pe toate terenurile prevăzute.

Ministerul Agriculturii recomandă ca în cel mult 5-6 zile să fie însămînțate toate terenurile prevăzute în toamna aceasta. Unitățile agricole socialiste care au terminat semănatul să continue transportul îngrășămintelor și efectuarea arăturilor adînci pentru însămînțările de primăvară.

Paralel cu aceste lucrări să se continue culesul porumbului, recoltarea sfeclei de zahăr, culesul strugurilor, pentru ca și aceste lucrări să ia sfîrșit în cel mai scurt timp. De asemenea o grijă deosebită trebuie acordată în următoarele zile transportului și bunei înmagazinări a produselor agricole de toamnă. (Agerpres)



## Expresia năzuințelor omenirii

Animația neobisnuită din foaier, nerăbdarea participanților la Congres, ca și a numeroșilor corespondenți care ocupă loja presei, făceau să se simtă încă cu mult înainte de deschiderea ședinței de vineri după-amiază, apropierea unuia din momentele deosebite ale Congresului.

## De la corespondentul nostru la Moscova

„Mă simt cîteva minute pînă la reînnoirea dezbaterilor și în imensa sălă se aprind reflectoarele, învalundu într-o lumină roșie chipul lui Lenin ce domină fundalul scenei și masa prezidiului. Intîmpinat cu aplauze furtunoase, la tribuna Congresului urcă tovarășul N. S. Hrușciov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care rostește cuvîntarea de încheiere a dezbaterilor la rapoartele prezentate. Este greu să redai covîrșitoarea impresie produsă asupra celor prezenți de această cuvîntare, care face o analiză științifică marxist-leninistă a problemelor capitale ale lumii contemporane, reliefind cu vigoare superioritatea forțelor socialiste și pînă asupra forțelor reacționare imperialiste și ale răboaiului. Dezvăluind încă odată esența politicii agresive a cercurilor imperia-

liste, tovarășul N. S. Hrușciov a lansat o nouă și vibrantă chemare la consolidarea păcii și promovarea coexistenței pașnice. Un puternic sentiment de mîndrie și încredere în viitor sîdese în inimile tuturor celor prezenți cuvîntarea în care se relevă unitatea de monolit a lagărului socialist - marele realizat al păcii în întreaga lume - ca și avîntul vigouros al mișcării internaționale comuniste, muncitorești și de eliberare națională, fidelitatea neștrămutată a comunistilor din toate țările față de principiile marxism-leninismului și ale internaționalismului proletar. O adevărată furtună de ovații

stîrnesc cuvintele de încheiere ale cuvîntării: „Forțele noastre, forțele socialismului mondial nu au fost niciodată atât de puternice ca acum... Soarele comunismului răsare deasupra țării noastre! Să facem totul pentru ca prin munca noastră plină de abnegație să apropiem ziua cînd acest soare va inunda cu lumina sa întinerile necuprinsă ale minunatei noastre patrii”. Minute în șir, după terminarea cuvîntării, sala a răsunat de aplauzele și uralele celor prezenți. În sălă se scandează „Trăiască comunismul!” „Glorie partidului comunist!” Din rândurile oaspeților reprezentanți ai partidelor frății răsună din loc în loc, în diferite limbi ale pămîntului, într-o atmosferă îndulțitoare, de neuitat. „În sălă pătrund pionierii, care aduc Congresului salutul celor 17 milioane de membri ai organizațiilor sovietice de pionieri. Viitorii cetățeni ai societății comuniste oferă membrilor prezidiului, delegaților și invitaților buchete de flori și le prind la gît cravate roșii pîntecărești. Întreaga sălă pare acum o grădiniță înflorită, sugînd minunatul tablou al primăverii, al primăverii omenirii. A. MUNTEANU

# STIRI Actualitatea STIRI

## In Capitală

### O nouă centrală telefonică automată

Sîmbătă a intrat în funcțiune în Capitală o nouă centrală telefonică automată cu 10.000 de linii telefonice, care va deservi partea de sud a orașului. Centrala a fost montată cu peste două luni înainte de termen. Concomitent cu montarea centralei, au fost instalate noi cabluri subterane în vederea redistribuirii rețelei și sporirii numărului de abonați telefonici. Prin intrarea în funcțiune a noului central se crează posibilitatea instalării de noi posturi telefonice în unele locații ale Capitalei. Noua centrală telefonică automată din București se încadrează în lucrările ce se execută în țara noastră pentru dezvoltarea capacității centralelor telefonice automate. (Agerpres)

## Cadre sanitare tinere în regiune

BAIA MARE (coresp. "Scinteia"). - Acum cîteva zile la Baia Mare au sosit peste 100 de medici și farmaciați, absolvenți ai Institutului de Medicină și Farmacie. Ei au fost repartizați să lucreze în diferite localități din regiune. Odată cu creșterea numărului de cadre medicale-sanitare, au luat ființă încă 18 circumscripții sanitare. (Agerpres)

## Locuințe pentru oamenii muncii

TG. MUREȘ (coresp. "Scinteia"). - Zilele acestea în piața Stalin din Tg. Mureș s-a dat în folosință încă un bloc cu 6 etaje pentru oamenii muncii. În apartamentele confortabile de 2 și 3 camere au intrat noii locatari. Numai în acest an oamenii muncii din oraș li s-au dat în folosință 483 apartamente. Tot aici au început în aceste zile lucrările de fundație a 6 blocuri cu 112 apartamente.

## DE PESTE HOTARE

DUPĂ PRIMIREA R. P. MONGOLE RINDURILE MEMBRILOR O.N.U. În aplauzele asistente, delegația mongolă condusă de D. Tevegmid, prim-locșier al ministrului Afacerilor Externe, și-a ocupat locul în sala de ședințe a Adunării Generale Superioare din Italia, începută la 27 octombrie revendicînd în fațura unei reforme democratice, sporierea acestor în domeniul învățămîntului superior, îmbunătățirea situației materiale a corpului didactic și a personalului tehnic.

A FOST INAUGURATA LINA DE INALTA TENSIUNE TAISEI-KAMAL cu o lungime de 240 km. A fost înălțată între două centrale electrice gigantice din Siberia - hidrocentrala Bratsk de pe Angara și hidrocentrala Krasnoarsk de pe Enisei. Lina de înaltă tensiune Taisei-Kamal este un nou pas practic în realizarea sistemului energetic unificat al Siberiei răsăritene și apusene.

MINISTRUL DE AFACERI EXTERNE AL BRAZILIEI, S. Dantas, a declarat ziaristilor că reprezentantul Braziliei pe lângă Organizația Statelor Americane va primi instrucțiuni să voteze împotriva propunerii guvernului peruvian privitoare la convocarea unei conferințe a ministrilor de afaceri externe ai țărilor latino-americane care să „studieze” situa-

ția Cuba. Dantas a subliniat că Brazilia își opune oricărei forme de presiune politică și economică asupra Cubei.

GREVA DE DOUA ZILE A CORPULUI DIDACTIC SI STUDENTILOR INSTITUTULUI DE INVATAMANT SUPERIOR DIN ITALIA, începută la 27 octombrie revendicînd în fațura unei reforme democratice, sporierea acestor în domeniul învățămîntului superior, îmbunătățirea situației materiale a corpului didactic și a personalului tehnic.

MINISTRUL DE AFACERI EXTERNE AL BRAZILIEI, S. Dantas, a declarat ziaristilor că reprezentantul Braziliei pe lângă Organizația Statelor Americane va primi instrucțiuni să voteze împotriva propunerii guvernului peruvian privitoare la convocarea unei conferințe a ministrilor de afaceri externe ai țărilor latino-americane care să „studieze” situa-

ția Cuba. Dantas a subliniat că Brazilia își opune oricărei forme de presiune politică și economică asupra Cubei.

GREVA DE DOUA ZILE A CORPULUI DIDACTIC SI STUDENTILOR INSTITUTULUI DE INVATAMANT SUPERIOR DIN ITALIA, începută la 27 octombrie revendicînd în fațura unei reforme democratice, sporierea acestor în domeniul învățămîntului superior, îmbunătățirea situației materiale a corpului didactic și a personalului tehnic.

MINISTRUL DE AFACERI EXTERNE AL BRAZILIEI, S. Dantas, a declarat ziaristilor că reprezentantul Braziliei pe lângă Organizația Statelor Americane va primi instrucțiuni să voteze împotriva propunerii guvernului peruvian privitoare la convocarea unei conferințe a ministrilor de afaceri externe ai țărilor latino-americane care să „studieze” situa-

ția Cuba. Dantas a subliniat că Brazilia își opune oricărei forme de presiune politică și economică asupra Cubei.

GREVA DE DOUA ZILE A CORPULUI DIDACTIC SI STUDENTILOR INSTITUTULUI DE INVATAMANT SUPERIOR DIN ITALIA, începută la 27 octombrie revendicînd în fațura unei reforme democratice, sporierea acestor în domeniul învățămîntului superior, îmbunătățirea situației materiale a corpului didactic și a personalului tehnic.

MINISTRUL DE AFACERI EXTERNE AL BRAZILIEI, S. Dantas, a declarat ziaristilor că reprezentantul Braziliei pe lângă Organizația Statelor Americane va primi instrucțiuni să voteze împotriva propunerii guvernului peruvian privitoare la convocarea unei conferințe a ministrilor de afaceri externe ai țărilor latino-americane care să „studieze” situa-

## TERASELE DE LA TÎRZII

Comuniștii, pentru că de la ei a pornit această inițiativă, au socotit așa: pentru a sili dezlănușii din Tirzii să dea recolta mari de grâu și porumb, pentru a transforma celelalte dezlănușii în livezi de pomi și vii, era nevoie de forțele unite ale tuturor familiilor din Tirzii. De aceea, în toată ședința a organizatilor de partid care s-au ținut prin vara lui 1958 și la care s-a discutat problema combaterii eroziunii și ridicării fertilității solului, membrii și candidații de partid cu holdărit ca, înainte de toate, să intensifice munca politică pentru atragerea întovărășiiților în gospodăria colectivă.

În 1958 colectivitățile s-au gândit ca pe tarculor de pe Lohan, 450 ha. (restul fiind a întovărășiiților) să nu mai aștepte ca pînă acum din deal în vale, ci pe curba de nivel, adică în lungul fișiei. Pentru prima dată în istoria comunei fusese făcut un asemenea pas. Chiar în acel an, rezultatele s-au arătat de-a dreptul surprinzătoare: 1.100 kg. grâu și 2.000 kg. porumb în medie la hectar. În același timp, întovărășiiții, neabătîndu-se de la tradiție, au obținut cu 400 kg. și, respectiv cu 1.000 kg. mai puțin la hectar.

S-a întîmplat însă că, întovărășiiții, un inginer le-a recomandat colectivităților să planteze pomi și viță de vie pe tot Lohanul. Cum adică? Și ei s-au umblat cu sacul de porumb prin Bărgăgan sau Banat? Nici vorbă să-l urmeze sfatul. Însă consiliul de conducere al gospodăriei ce s-a gîndit: Poate că așa, vreo 40 ha, acolo, s-ar putea ciupi din Lohan pentru fructe și vin. Zis și făcut. Într-o adunare a organizației de bază s-a discutat această problemă.

„Mai degrabă am chibzuit cum să-l ajutăm Lohanul să devină și mai fertil pentru cereale - a spus cu acel prilej Nică Negoiță, un colectivist. Doar alți ingineri ne-au povățuit să plantăm perdele de protecție ca să apere plantele de vînt, să însămînțăm benzi în-

terate ca să înțepenească solul, lăcătă, așa putem mări producția. - Și cum așa, pomii și vie nu punem deloc? - a întrebat cineva. - Ba da, cum nu, însă pe celelalte dezlănușii care stau de pomână și nu produc nimic.

La capitolul „celelalte dezlănușii” au fost discuții și mai aprinse. Despre terase și terasări se cuție prin partea locului, cu-zi drept, dar nimeni nu văzuse așa ceva: singurul tehnician agronom al gospodăriei se pricepea în chestiunile respective. Însă ce te făcea cu ceilalți colectivști, cum să-i convingi că, valorificînd cele 240 ha. de dezlănușii prin plantarea lor cu pomi și vii în terase și pentru asta se cereau eforturi mari), nu va fi degeaba, că peste cîteva ani toate aceste eforturi vor fi răsplătite? Și, după multe discuții pentru și contra, pînă la urmă, membrii de partid au căzut de acord ca și acestei probleme să i se dea cea mai mare atenție. Însă cum combateroa eroziunii, mai ales pe suprafețe mari, necesită pe lângă un plan de muncă bine chibzuit, o bună organizare a forțelor și un proiect de lucrări care să fie călăuzit, organizația de partid a hotărît să ceară sprijinul statului popular regional.

Iar ca sarcină principală, în țara membrilor și candidaților de partid a rămas intensificarea muncii politice pentru colectivizarea întregii comune.

În februarie 1959 nu mai rămăsese în afară nici măcar o familie întregă și un singur om doar: Ion Ungureanu, despre care am pomenit la început. Copiii

GHEORGHE VLAD

(Continuare în pag. IV-a)

## O GLUMĂ SPUSĂ LA TIMP

Octombrie 1960. O comună trumășă din nordul regiunii Crișana. Ulițele sînt înșurubate, iar în curtea morii - noroi pînă la genunchi. În camera de primire a președintelui statului popular se află oaspeții, tovarășii de la raion.

Se poate, tovarășe președinte, căse mîndre peste tot, porți înalte și masive, curți pietruite, antene de radio pe aproape fiecare acoperiș și în stradă numai băltoace. - Și-au pus toți perdele la ferestre, să nu le vadă - glumește cineva. - Dar mai ies și în stradă. Ce, nu vă îndurajă să risipiți cîteva care de prund?... - Văi se poate, tovarășe - intervieve președintele - am avut treabă multă cu recoltatul, dar se face, în cîteva zile e gata, să veniți, să vedeți numai...

Octombrie 1961. Aceeasi comună. Străzile și chiar ulicioarele comunei, sînt curate și strălucitoare. În jurul morii e uscat și curat. S-a asigurat de sprijinul

AL. PLĂIEȘU







CONGRESUL AL XXII-LEA AL P. C. U. S.

**Cuvîntarea rostită de tovarășul N. S. Hrușciov**

(Urmare din pag. II-a)

fel decît ca provocatoare. Conducătorii Partidului Muncii din Albania au părăsit în mod demonstrativ Consiliul de noieembrie, arătînd că nu doresc să aibă seama de părerea colectivă a partidelor frățești. La propunerile noastre ulterioare de a ne întâlni pentru a face schimb de păreri, pentru a înălțura divergențele și a răspîndi din nou într-un refuz grosolan și au intensificat campania de atacuri și calomnii împotriva partidului nostru, a Comitetului său Central.

Conducătorii Partidului Muncii din Albania folosesc orice mijloc pentru a ascunde poporului lor adevărul despre realizările partidului nostru, ale poporului nostru. Albania este singura țară din lagărul socialist în care nu a fost publicat integral proiectul Programului P.C.U.S. Presa albaneză nu a publicat decît anumite părți din proiect, cînd deliberat o imagine denaturată a activității partidului nostru. Acest fapt vorbește de la sine. Nici măcar adversarii comunismului nu au putut să treacă sub tăcere Programul nostru.

Noi înțelegem de ce conducătorii albanezi ascund partidului și poporului lor Programul P.C.U.S. Ei se tem de adevăr ca de foc. Programul partidului este un lucru sfînt pentru noi, este steaua călăuzitoare în construirea comunismului.

Dacă ei l-ar fi publicat în întreaga lume, oamenii din Albania ar fi văzut unde este calomnie și unde este adevăr, ar fi văzut că întreaga activitate a partidului nostru, planurile lui corespond intereselor vitale ale popoarelor, inclusiv intereselor poporului albanez, prieten nou. (Aplauze prelungite).

Marele nostru partid a fost supus nu odată unor atacuri învențiate și murdare din partea unor dușmani fățiși sau camuflați ai comunismului. Dar trebuie să spunem deschis că nu ne amintim ca cineva să fi trecut vreodată cu o viteză atât de amețitoare de la mîrturisiri și jurăminte de prietenie veșnică, la calomnii antisovietice deșănțate, așa cum au făcut-o conducătorii albanezi. Probabil că ei vor să pregătească astfel terenul pentru a-și câștiga dreptul la pomelile imperialelor. Imperialiștii sînt întotdeauna dispuși să plătească cît 30 de arginți aceluia care provoacă zăpăcirea în rîndurile comunistilor. Dar armîții n-au adus niciodată și ni mănuși nimic altceva decît dezonoare și rușine. (Aplauze).

Este clar că Comitetul Central al partidului nostru nu putea să nu spună Congresului întregul adevăr despre poziția greșită a conducerii Partidului Muncii din Albania. Dacă nu am fi procedat așa, ei ar fi prezentat și mai departe lucrurile ca și cum Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice s-ar teme să informeze partidul despre divergențele cu conducerea Partidului Muncii din Albania. Partidul nostru, poporul sovietic trebuie să știe cum se comportă conducătorii albanezi. Iar Congresul, care este împuternicit să vorbească în numele întregului partid, să stabilească atitudinea față de această problemă, să-și spună părerea autorizată.

La Congresul nostru s-a subliniat că sintem gata să normalizăm relațiile cu Partidul Muncii din Albania pe o bază principială marxist-leninistă. Cum au reacționat la această conducătorii albanezi? Ei au răspuns cu ipete și în declarația lor împotriva cu noroi partidului nostru, Comitetul său Central.

Am considerat și considerăm în calitate de partid frățesc, avem dreptul să ne spunem părerea în această problemă. Nici chiar în cele mai negre timpuri ale dezmățărilor reacțiilor, satrapii țariști care îi torturau pe revoluționari nu cutrează să execute femei gravide. Iar acolo, într-o țară socialistă, a fost condamnată la moarte și executată o femeie care urma să devină mamă; s-a manifestat o cruzime prin nimic justificată. (animitate în sală, exclamări: „Rușine! Rușine!”)

În prezent, în Albania oameni cinstiți și supuși represuniilor numai pentru că au curajul să se pronunțe în apărarea prieteniei sovieto-albaneze despre care conducătorii albanezi le place să vorbească alt de pompos și cu atîtea înfloriri. Tovarășii Liri Belishova și Kocio Tashko, militanți de seamă ai Partidului Muncii din Albania, nu numai că au fost excluși din Comitetul Central al Partidului Muncii din Albania, dar în prezent sînt nu mișci în mod fățiș dușmani ai partidului și poporului. Și toate acestea numai pentru că Liri Belishova și Kocio Tashko au avut curajul să-și exprime în mod sincer și deschis dezacordul față de politica conducătorilor albanezi, s-au pronunțat pentru unitatea Albaniei cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste. Cine se pronunță astăzi pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, cu P.C.U.S., este considerat dușman de conducătorii albanezi.

Cum se pot împăca toate acestea cu jurămintele și asigurările date de Shehu și Hodja cum că nutresc sentimente de prietenie față de P.C.U.S. și Uniunea Sovietică? După cum se vede, toată vorbăria lor despre prietenie nu este decît fătărie și înșelăciune.

În aceste situații domnește în Partidul Muncii din Albania. Iată de ce conducătorii albanezi sînt împotriva liniei leniniste a Congresului al XX-lea al partidului nostru? Ce văd ei subversiv în aceste hotărîri?

În primul rînd, conducătorii albanezi nu le este pe plac condamnarea hotărîții a cultului persona-

lității lui Stalin și a urmărilor lui dăunătoare. Lor nu le place că am condamnat cu hotărîre samavolnică, abuzul de putere din pricina căruia au avut de suferit mulți oameni nevinovați. Între care reprezentanții de frunte ai vechii gărzi, care împreună cu Lenin au creat primul stat proletar din lume. Conducătorii albanezi nu pot vorbi fără enervare și furie despre faptul că la noi s-a pus pentru todeauna capăt situației cînd un om hotără după bunul său plac problemele cele mai importante ale vieții partidului și țării noastre. (Aplauze prelungite)

Stalin nu mai e printre cei vii, dar am considerat necesar să demascăm metodele rușinoase de conducere care au înflorit în condițiile cultului personalității lui. Partidul nostru proceda astfel pentru că niciodată să nu se mai repete asemenea fenomene.

Se pare că linia leninistă a Congresului al XX-lea al P.C.U.S., sprijinită de partidele frățești, ar fi trebuit să se bucure de sprijin și din partea conducerii Partidului Muncii din Albania, întrucît cultul personalității este incompatibil cu marxism-leninismul. De fapt, conducătorii albanezi au ridicat în slăvi cultul personalității lui Stalin, au dezlîntat o luptă crîncină împotriva hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., strădindu-se să abată jările socialiste de la această linie justă. Fără să știe că acest lucru nu este întîmplător. Toate greșelile existente la noi în perioada cultului personalității se manifestă în forma lor cea mai negativă în Partidul Muncii din Albania. În prezent nu mai este un secret pentru nimeni că conducătorii albanezi se mențin la putere prin violență și samavolnicie.

În Partidul Muncii din Albania există încă de multă vreme o situație anormală, vicioasă, orice om care nu este pe placul conducerii putînd fi supus unor represuni crîncine. Unde sînt în prezent comunistii albanezi care au creat partidul, care au luptat împotriva cîmpioșilor italieni și germano-fasciști? Aproape toți au devenit victimele represuniilor sîngerose ale lui Mehmet Shehu și Enver Hodja.

C.C. al P.C.U.S. a primit din partea comunistilor albanezi multe scrisori în care aceștia îi se adresa cu rugămîntea de a împiedica răfuiala conducătorilor albanezi cu cei mai buni fii și fiice ale Partidului Muncii din Albania. Delegații la Congres pot să-și formeze singuri o imagine a profilului moral al conducătorilor albanezi, luînd cunoștință de unele din aceste scrisori.

Conducătorii albanezi ne reproșează că ne-am amestecat în treburile interne ale Partidului Muncii din Albania. As vrea să spun în ce a constat acest așa-zis amestec. Cu clișiva ani în urmă, C.C. al P.C.U.S. s-a adresat conducătorilor albanezi în legătură cu soarta fostului membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Albania, Liri Ghega, care a fost condamnată la moarte împreună cu soțul ei. Această femeie a făcut parte timp de mai mulți ani din organele de conducere ale Partidului Muncii din Albania, a participat la lupta de eliberare a poporului albanez. Adresîndu-ne atunci conducătorilor albanezi, pomenim din considerente umanitare, de la dorința de a împiedica împușcarea unei femei și încă a unei femei gravide.

Am considerat și considerăm în calitate de partid frățesc, avem dreptul să ne spunem părerea în această problemă. Nici chiar în cele mai negre timpuri ale dezmățărilor reacțiilor, satrapii țariști care îi torturau pe revoluționari nu cutrează să execute femei gravide. Iar acolo, într-o țară socialistă, a fost condamnată la moarte și executată o femeie care urma să devină mamă; s-a manifestat o cruzime prin nimic justificată. (animitate în sală, exclamări: „Rușine! Rușine!”)

În prezent, în Albania oameni cinstiți și supuși represuniilor numai pentru că au curajul să se pronunțe în apărarea prieteniei sovieto-albaneze despre care conducătorii albanezi le place să vorbească alt de pompos și cu atîtea înfloriri. Tovarășii Liri Belishova și Kocio Tashko, militanți de seamă ai Partidului Muncii din Albania, nu numai că au fost excluși din Comitetul Central al Partidului Muncii din Albania, dar în prezent sînt nu mișci în mod fățiș dușmani ai partidului și poporului. Și toate acestea numai pentru că Liri Belishova și Kocio Tashko au avut curajul să-și exprime în mod sincer și deschis dezacordul față de politica conducătorilor albanezi, s-au pronunțat pentru unitatea Albaniei cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste. Cine se pronunță astăzi pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, cu P.C.U.S., este considerat dușman de conducătorii albanezi.

Cum se pot împăca toate acestea cu jurămintele și asigurările date de Shehu și Hodja cum că nutresc sentimente de prietenie față de P.C.U.S. și Uniunea Sovietică? După cum se vede, toată vorbăria lor despre prietenie nu este decît fătărie și înșelăciune.

În aceste situații domnește în Partidul Muncii din Albania. Iată de ce conducătorii albanezi sînt împotriva liniei leniniste a Congresului al XX-lea al partidului nostru? Ce văd ei subversiv în aceste hotărîri?

În primul rînd, conducătorii albanezi nu le este pe plac condamnarea hotărîții a cultului persona-

lității lui Stalin și a urmărilor lui dăunătoare. Lor nu le place că am condamnat cu hotărîre samavolnică, abuzul de putere din pricina căruia au avut de suferit mulți oameni nevinovați. Între care reprezentanții de frunte ai vechii gărzi, care împreună cu Lenin au creat primul stat proletar din lume. Conducătorii albanezi nu pot vorbi fără enervare și furie despre faptul că la noi s-a pus pentru todeauna capăt situației cînd un om hotără după bunul său plac problemele cele mai importante ale vieții partidului și țării noastre. (Aplauze prelungite)

Stalin nu mai e printre cei vii, dar am considerat necesar să demascăm metodele rușinoase de conducere care au înflorit în condițiile cultului personalității lui. Partidul nostru proceda astfel pentru că niciodată să nu se mai repete asemenea fenomene.

Se pare că linia leninistă a Congresului al XX-lea al P.C.U.S., sprijinită de partidele frățești, ar fi trebuit să se bucure de sprijin și din partea conducerii Partidului Muncii din Albania, întrucît cultul personalității este incompatibil cu marxism-leninismul. De fapt, conducătorii albanezi au ridicat în slăvi cultul personalității lui Stalin, au dezlîntat o luptă crîncină împotriva hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., strădindu-se să abată jările socialiste de la această linie justă. Fără să știe că acest lucru nu este întîmplător. Toate greșelile existente la noi în perioada cultului personalității se manifestă în forma lor cea mai negativă în Partidul Muncii din Albania. În prezent nu mai este un secret pentru nimeni că conducătorii albanezi se mențin la putere prin violență și samavolnicie.

În Partidul Muncii din Albania există încă de multă vreme o situație anormală, vicioasă, orice om care nu este pe placul conducerii putînd fi supus unor represuni crîncine. Unde sînt în prezent comunistii albanezi care au creat partidul, care au luptat împotriva cîmpioșilor italieni și germano-fasciști? Aproape toți au devenit victimele represuniilor sîngerose ale lui Mehmet Shehu și Enver Hodja.

C.C. al P.C.U.S. a primit din partea comunistilor albanezi multe scrisori în care aceștia îi se adresa cu rugămîntea de a împiedica răfuiala conducătorilor albanezi cu cei mai buni fii și fiice ale Partidului Muncii din Albania. Delegații la Congres pot să-și formeze singuri o imagine a profilului moral al conducătorilor albanezi, luînd cunoștință de unele din aceste scrisori.

Conducătorii albanezi ne reproșează că ne-am amestecat în treburile interne ale Partidului Muncii din Albania. As vrea să spun în ce a constat acest așa-zis amestec. Cu clișiva ani în urmă, C.C. al P.C.U.S. s-a adresat conducătorilor albanezi în legătură cu soarta fostului membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Albania, Liri Ghega, care a fost condamnată la moarte împreună cu soțul ei. Această femeie a făcut parte timp de mai mulți ani din organele de conducere ale Partidului Muncii din Albania, a participat la lupta de eliberare a poporului albanez. Adresîndu-ne atunci conducătorilor albanezi, pomenim din considerente umanitare, de la dorința de a împiedica împușcarea unei femei și încă a unei femei gravide.

Am considerat și considerăm în calitate de partid frățesc, avem dreptul să ne spunem părerea în această problemă. Nici chiar în cele mai negre timpuri ale dezmățărilor reacțiilor, satrapii țariști care îi torturau pe revoluționari nu cutrează să execute femei gravide. Iar acolo, într-o țară socialistă, a fost condamnată la moarte și executată o femeie care urma să devină mamă; s-a manifestat o cruzime prin nimic justificată. (animitate în sală, exclamări: „Rușine! Rușine!”)

În prezent, în Albania oameni cinstiți și supuși represuniilor numai pentru că au curajul să se pronunțe în apărarea prieteniei sovieto-albaneze despre care conducătorii albanezi le place să vorbească alt de pompos și cu atîtea înfloriri. Tovarășii Liri Belishova și Kocio Tashko, militanți de seamă ai Partidului Muncii din Albania, nu numai că au fost excluși din Comitetul Central al Partidului Muncii din Albania, dar în prezent sînt nu mișci în mod fățiș dușmani ai partidului și poporului. Și toate acestea numai pentru că Liri Belishova și Kocio Tashko au avut curajul să-și exprime în mod sincer și deschis dezacordul față de politica conducătorilor albanezi, s-au pronunțat pentru unitatea Albaniei cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste. Cine se pronunță astăzi pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, cu P.C.U.S., este considerat dușman de conducătorii albanezi.

Cum se pot împăca toate acestea cu jurămintele și asigurările date de Shehu și Hodja cum că nutresc sentimente de prietenie față de P.C.U.S. și Uniunea Sovietică? După cum se vede, toată vorbăria lor despre prietenie nu este decît fătărie și înșelăciune.

În aceste situații domnește în Partidul Muncii din Albania. Iată de ce conducătorii albanezi sînt împotriva liniei leniniste a Congresului al XX-lea al partidului nostru? Ce văd ei subversiv în aceste hotărîri?

În primul rînd, conducătorii albanezi nu le este pe plac condamnarea hotărîții a cultului persona-

lității lui Stalin și a urmărilor lui dăunătoare. Lor nu le place că am condamnat cu hotărîre samavolnică, abuzul de putere din pricina căruia au avut de suferit mulți oameni nevinovați. Între care reprezentanții de frunte ai vechii gărzi, care împreună cu Lenin au creat primul stat proletar din lume. Conducătorii albanezi nu pot vorbi fără enervare și furie despre faptul că la noi s-a pus pentru todeauna capăt situației cînd un om hotără după bunul său plac problemele cele mai importante ale vieții partidului și țării noastre. (Aplauze prelungite)

Stalin nu mai e printre cei vii, dar am considerat necesar să demascăm metodele rușinoase de conducere care au înflorit în condițiile cultului personalității lui. Partidul nostru proceda astfel pentru că niciodată să nu se mai repete asemenea fenomene.

Se pare că linia leninistă a Congresului al XX-lea al P.C.U.S., sprijinită de partidele frățești, ar fi trebuit să se bucure de sprijin și din partea conducerii Partidului Muncii din Albania, întrucît cultul personalității este incompatibil cu marxism-leninismul. De fapt, conducătorii albanezi au ridicat în slăvi cultul personalității lui Stalin, au dezlîntat o luptă crîncină împotriva hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., strădindu-se să abată jările socialiste de la această linie justă. Fără să știe că acest lucru nu este întîmplător. Toate greșelile existente la noi în perioada cultului personalității se manifestă în forma lor cea mai negativă în Partidul Muncii din Albania. În prezent nu mai este un secret pentru nimeni că conducătorii albanezi se mențin la putere prin violență și samavolnicie.

În Partidul Muncii din Albania există încă de multă vreme o situație anormală, vicioasă, orice om care nu este pe placul conducerii putînd fi supus unor represuni crîncine. Unde sînt în prezent comunistii albanezi care au creat partidul, care au luptat împotriva cîmpioșilor italieni și germano-fasciști? Aproape toți au devenit victimele represuniilor sîngerose ale lui Mehmet Shehu și Enver Hodja.

C.C. al P.C.U.S. a primit din partea comunistilor albanezi multe scrisori în care aceștia îi se adresa cu rugămîntea de a împiedica răfuiala conducătorilor albanezi cu cei mai buni fii și fiice ale Partidului Muncii din Albania. Delegații la Congres pot să-și formeze singuri o imagine a profilului moral al conducătorilor albanezi, luînd cunoștință de unele din aceste scrisori.

Conducătorii albanezi ne reproșează că ne-am amestecat în treburile interne ale Partidului Muncii din Albania. As vrea să spun în ce a constat acest așa-zis amestec. Cu clișiva ani în urmă, C.C. al P.C.U.S. s-a adresat conducătorilor albanezi în legătură cu soarta fostului membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Albania, Liri Ghega, care a fost condamnată la moarte împreună cu soțul ei. Această femeie a făcut parte timp de mai mulți ani din organele de conducere ale Partidului Muncii din Albania, a participat la lupta de eliberare a poporului albanez. Adresîndu-ne atunci conducătorilor albanezi, pomenim din considerente umanitare, de la dorința de a împiedica împușcarea unei femei și încă a unei femei gravide.

Am considerat și considerăm în calitate de partid frățesc, avem dreptul să ne spunem părerea în această problemă. Nici chiar în cele mai negre timpuri ale dezmățărilor reacțiilor, satrapii țariști care îi torturau pe revoluționari nu cutrează să execute femei gravide. Iar acolo, într-o țară socialistă, a fost condamnată la moarte și executată o femeie care urma să devină mamă; s-a manifestat o cruzime prin nimic justificată. (animitate în sală, exclamări: „Rușine! Rușine!”)

În prezent, în Albania oameni cinstiți și supuși represuniilor numai pentru că au curajul să se pronunțe în apărarea prieteniei sovieto-albaneze despre care conducătorii albanezi le place să vorbească alt de pompos și cu atîtea înfloriri. Tovarășii Liri Belishova și Kocio Tashko, militanți de seamă ai Partidului Muncii din Albania, nu numai că au fost excluși din Comitetul Central al Partidului Muncii din Albania, dar în prezent sînt nu mișci în mod fățiș dușmani ai partidului și poporului. Și toate acestea numai pentru că Liri Belishova și Kocio Tashko au avut curajul să-și exprime în mod sincer și deschis dezacordul față de politica conducătorilor albanezi, s-au pronunțat pentru unitatea Albaniei cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste. Cine se pronunță astăzi pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, cu P.C.U.S., este considerat dușman de conducătorii albanezi.

Cum se pot împăca toate acestea cu jurămintele și asigurările date de Shehu și Hodja cum că nutresc sentimente de prietenie față de P.C.U.S. și Uniunea Sovietică? După cum se vede, toată vorbăria lor despre prietenie nu este decît fătărie și înșelăciune.

În aceste situații domnește în Partidul Muncii din Albania. Iată de ce conducătorii albanezi sînt împotriva liniei leniniste a Congresului al XX-lea al partidului nostru? Ce văd ei subversiv în aceste hotărîri?

În primul rînd, conducătorii albanezi nu le este pe plac condamnarea hotărîții a cultului persona-

lității lui Stalin și a urmărilor lui dăunătoare. Lor nu le place că am condamnat cu hotărîre samavolnică, abuzul de putere din pricina căruia au avut de suferit mulți oameni nevinovați. Între care reprezentanții de frunte ai vechii gărzi, care împreună cu Lenin au creat primul stat proletar din lume. Conducătorii albanezi nu pot vorbi fără enervare și furie despre faptul că la noi s-a pus pentru todeauna capăt situației cînd un om hotără după bunul său plac problemele cele mai importante ale vieții partidului și țării noastre. (Aplauze prelungite)

Stalin nu mai e printre cei vii, dar am considerat necesar să demascăm metodele rușinoase de conducere care au înflorit în condițiile cultului personalității lui. Partidul nostru proceda astfel pentru că niciodată să nu se mai repete asemenea fenomene.

Se pare că linia leninistă a Congresului al XX-lea al P.C.U.S., sprijinită de partidele frățești, ar fi trebuit să se bucure de sprijin și din partea conducerii Partidului Muncii din Albania, întrucît cultul personalității este incompatibil cu marxism-leninismul. De fapt, conducătorii albanezi au ridicat în slăvi cultul personalității lui Stalin, au dezlîntat o luptă crîncină împotriva hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., strădindu-se să abată jările socialiste de la această linie justă. Fără să știe că acest lucru nu este întîmplător. Toate greșelile existente la noi în perioada cultului personalității se manifestă în forma lor cea mai negativă în Partidul Muncii din Albania. În prezent nu mai este un secret pentru nimeni că conducătorii albanezi se mențin la putere prin violență și samavolnicie.

În Partidul Muncii din Albania există încă de multă vreme o situație anormală, vicioasă, orice om care nu este pe placul conducerii putînd fi supus unor represuni crîncine. Unde sînt în prezent comunistii albanezi care au creat partidul, care au luptat împotriva cîmpioșilor italieni și germano-fasciști? Aproape toți au devenit victimele represuniilor sîngerose ale lui Mehmet Shehu și Enver Hodja.

C.C. al P.C.U.S. a primit din partea comunistilor albanezi multe scrisori în care aceștia îi se adresa cu rugămîntea de a împiedica răfuiala conducătorilor albanezi cu cei mai buni fii și fiice ale Partidului Muncii din Albania. Delegații la Congres pot să-și formeze singuri o imagine a profilului moral al conducătorilor albanezi, luînd cunoștință de unele din aceste scrisori.

Conducătorii albanezi ne reproșează că ne-am amestecat în treburile interne ale Partidului Muncii din Albania. As vrea să spun în ce a constat acest așa-zis amestec. Cu clișiva ani în urmă, C.C. al P.C.U.S. s-a adresat conducătorilor albanezi în legătură cu soarta fostului membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Albania, Liri Ghega, care a fost condamnată la moarte împreună cu soțul ei. Această femeie a făcut parte timp de mai mulți ani din organele de conducere ale Partidului Muncii din Albania, a participat la lupta de eliberare a poporului albanez. Adresîndu-ne atunci conducătorilor albanezi, pomenim din considerente umanitare, de la dorința de a împiedica împușcarea unei femei și încă a unei femei gravide.

Am considerat și considerăm în calitate de partid frățesc, avem dreptul să ne spunem părerea în această problemă. Nici chiar în cele mai negre timpuri ale dezmățărilor reacțiilor, satrapii țariști care îi torturau pe revoluționari nu cutrează să execute femei gravide. Iar acolo, într-o țară socialistă, a fost condamnată la moarte și executată o femeie care urma să devină mamă; s-a manifestat o cruzime prin nimic justificată. (animitate în sală, exclamări: „Rușine! Rușine!”)

În prezent, în Albania oameni cinstiți și supuși represuniilor numai pentru că au curajul să se pronunțe în apărarea prieteniei sovieto-albaneze despre care conducătorii albanezi le place să vorbească alt de pompos și cu atîtea înfloriri. Tovarășii Liri Belishova și Kocio Tashko, militanți de seamă ai Partidului Muncii din Albania, nu numai că au fost excluși din Comitetul Central al Partidului Muncii din Albania, dar în prezent sînt nu mișci în mod fățiș dușmani ai partidului și poporului. Și toate acestea numai pentru că Liri Belishova și Kocio Tashko au avut curajul să-și exprime în mod sincer și deschis dezacordul față de politica conducătorilor albanezi, s-au pronunțat pentru unitatea Albaniei cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste. Cine se pronunță astăzi pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, cu P.C.U.S., este considerat dușman de conducătorii albanezi.

Cum se pot împăca toate acestea cu jurămintele și asigurările date de Shehu și Hodja cum că nutresc sentimente de prietenie față de P.C.U.S. și Uniunea Sovietică? După cum se vede, toată vorbăria lor despre prietenie nu este decît fătărie și înșelăciune.

În aceste situații domnește în Partidul Muncii din Albania. Iată de ce conducătorii albanezi sînt împotriva liniei leniniste a Congresului al XX-lea al partidului nostru? Ce văd ei subversiv în aceste hotărîri?

În primul rînd, conducătorii albanezi nu le este pe plac condamnarea hotărîții a cultului persona-

lității lui Stalin și a urmărilor lui dăunătoare. Lor nu le place că am condamnat cu hotărîre samavolnică, abuzul de putere din pricina căruia au avut de suferit mulți oameni nevinovați. Între care reprezentanții de frunte ai vechii gărzi, care împreună cu Lenin au creat primul stat proletar din lume. Conducătorii albanezi nu pot vorbi fără enervare și furie despre faptul că la noi s-a pus pentru todeauna capăt situației cînd un om hotără după bunul său plac problemele cele mai importante ale vieții partidului și țării noastre. (Aplauze prelungite)

Stalin nu mai e printre cei vii, dar am considerat necesar să demascăm metodele rușinoase de conducere care au înflorit în condițiile cultului personalității lui. Partidul nostru proceda astfel pentru că niciodată să nu se mai repete asemenea fenomene.

Se pare că linia leninistă a Congresului al XX-lea al P.C.U.S., sprijinită de partidele frățești, ar fi trebuit să se bucure de sprijin și din partea conducerii Partidului Muncii din Albania, întrucît cultul personalității este incompatibil cu marxism-leninismul. De fapt, conducătorii albanezi au ridicat în slăvi cultul personalității lui Stalin, au dezlîntat o luptă crîncină împotriva hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., strădindu-se să abată jările socialiste de la această linie justă. Fără să știe că acest lucru nu este întîmplător. Toate greșelile existente la noi în perioada cultului personalității se manifestă în forma lor cea mai negativă în Partidul Muncii din Albania. În prezent nu mai este un secret pentru nimeni că conducătorii albanezi se mențin la putere prin violență și samavolnicie.

În Partidul Muncii din Albania există încă de multă vreme o situație anormală, vicioasă, orice om care nu este pe placul conducerii putînd fi supus unor represuni crîncine. Unde sînt în prezent comunistii albanezi care au creat partidul, care au luptat împotriva cîmpioșilor italieni și germano-fasciști? Aproape toți au devenit victimele represuniilor sîngerose ale lui Mehmet Shehu și Enver Hodja.

C.C. al P.C.U.S. a primit din partea comunistilor albanezi multe scrisori în care aceștia îi se adresa cu rugămîntea de a împiedica răfuiala conducătorilor albanezi cu cei mai buni fii și fiice ale Partidului Muncii din Albania. Delegații la Congres pot să-și formeze singuri o imagine a profilului moral al conducătorilor albanezi, luînd cunoștință de unele din aceste scrisori.

Conducătorii albanezi ne reproșează că ne-am amestecat în treburile interne ale Partidului Muncii din Albania. As vrea să spun în ce a constat acest așa-zis amestec. Cu clișiva ani în urmă, C.C. al P.C.U.S. s-a adresat conducătorilor albanezi în legătură cu soarta fostului membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Albania, Liri Ghega, care a fost condamnată la moarte împreună cu soțul ei. Această femeie a făcut parte timp de mai mulți ani din organele de conducere ale Partidului Muncii din Albania, a participat la lupta de eliberare a poporului albanez. Adresîndu-ne atunci conducătorilor albanezi, pomenim din considerente umanitare, de la dorința de a împiedica împușcarea unei femei și încă a unei femei gravide.

Am considerat și considerăm în calitate de partid frățesc, avem dreptul să ne spunem părerea în această problemă. Nici chiar în cele mai negre timpuri ale dezmățărilor reacțiilor, satrapii țariști care îi torturau pe revoluționari nu cutrează să execute femei gravide. Iar acolo, într-o țară socialistă, a fost condamnată la moarte și executată o femeie care urma să devină mamă; s-a manifestat o cruzime prin nimic justificată. (animitate în sală, exclamări: „Rușine! Rușine!”)

În prezent, în Albania oameni cinstiți și supuși represuniilor numai pentru că au curajul să se pronunțe în apărarea prieteniei sovieto-albaneze despre care conducătorii albanezi le place să vorbească alt de pompos și cu atîtea înfloriri. Tovarășii Liri Belishova și Kocio Tashko, militanți de seamă ai Partidului Muncii din Albania, nu numai că au fost excluși din Comitetul Central al Partidului Muncii din Albania, dar în prezent sînt nu mișci în mod fățiș dușmani ai partidului și poporului. Și toate acestea numai pentru că Liri Belishova și Kocio Tashko au avut curajul să-și exprime în mod sincer și deschis dezacordul față de politica conducătorilor albanezi, s-au pronunțat pentru unitatea Albaniei cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste. Cine se pronunță astăzi pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, cu P.C.U.S., este considerat dușman de conducătorii albanezi.

Cum se pot împăca toate acestea cu jurămintele și asigurările date de Shehu și Hodja cum că nutresc sentimente de prietenie față de P.C.U.S. și Uniunea Sovietică? După cum se vede, toată vorbăria lor despre prietenie nu este decît fătărie și înșelăciune.

În primul rînd, conducătorii albanezi nu le este pe plac condamnarea hotărîții a cultului persona-

lității lui Stalin și a urmărilor lui dăunătoare. Lor nu le place că am condamnat cu hotărîre samavolnică, abuzul de putere din pricina căruia au avut de suferit mulți oameni nevinovați. Între care reprezentanții de frunte ai vechii gărzi, care împreună cu Lenin au creat primul stat proletar din lume. Conducătorii albanezi nu pot vorbi fără enervare și furie despre faptul că la noi s-a pus pentru todeauna capăt situației cînd un om hotără după bunul său plac problemele cele mai importante ale vieții partidului și țării noastre. (Aplauze prelungite)

Stalin nu mai e printre cei vii, dar am considerat necesar să demascăm metodele rușinoase de conducere care au înflorit în condițiile cultului personalității lui. Partidul nostru proceda astfel pentru că niciodată să nu se mai repete asemenea fenomene.

Se pare că linia leninistă a Congresului al XX-lea al P.C.U.S., sprijinită de partidele frățești, ar fi trebuit să se bucure de sprijin și din partea conducerii Partidului Muncii din Albania, întrucît cultul personalității este incompatibil cu marxism-leninismul. De fapt, conducătorii albanezi au ridicat în slăvi cultul personalității lui Stalin, au dezlîntat o luptă crîncină împotriva hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., strădindu-se să abată jările socialiste de la această linie justă. Fără să știe că acest lucru nu este întîmplător. Toate greșelile existente la noi în perioada cultului personalității se manifestă în forma lor cea mai negativă în Partidul Muncii din Albania. În prezent nu mai este un secret pentru nimeni că conducătorii albanezi se mențin la putere prin violență și samavolnicie.

În Partidul Muncii din Albania există încă de multă vreme o situație anormală, vicioasă, orice om care nu este pe placul conducerii putînd fi supus unor represuni crîncine. Unde sînt în prezent comunistii albanezi care au creat partidul, care au luptat împotriva cîmpioșilor italieni și germano-fasciști? Aproape toți au devenit victimele represuniilor sîngerose ale lui Mehmet Shehu și Enver Hodja.

C.C. al P.C.U.S. a primit din partea comunistilor albanezi multe scrisori în care aceștia îi se adresa cu rugămîntea de a împied



CONGRESUL AL XXII-LEA AL P. C. U. S.

Cuvîntarea rostită de tovarășul N. S. Hrușciov

(Urmare din pag. III-a)

nici o acțiune de răspundere nu s-au înfăptuit la noi din indicația personală a cuiva, ele sînt rezultatul unei dezbateri colective, al unei hotărîri colective. (Aplauze furtunoase). Și această cuvîntare de închidere a dezbaterilor a fost examinată și aprobată de colectivul de conducere. (Aplauze prelungește).

Indiferent de aptitudinile unui militant sau alina oricîte forțe ar fi închina cauzei, nu se poate obține un succes adevărat, traicnic, fără sprijinul colectivului, fără participarea cea mai activă a întregului partid, a maselor largi populare, la înfăptuirea măsurilor trase. Acest lucru trebuie să-l înțelegem bine și să-l ținem minte permanent cu toții. (Aplauze).

Conducătorii comuniști sînt puțernici prin activitatea maselor conduse de ei. Dacă înțeleg și exprimă just interesele partidului, interesele poporului, dacă fără a-și cruța forțele, energia și chiar viața luptă pentru aceste interese, dacă ațit în problemele mici cît și în problemele mari sînt indisolubil legați de partid, așa cum partidul este indisolubil legat de popor, acești conducători sînt întotdeauna sprijinul de partid, de popor, și cauza pentru care luptă un asemenea conducător va triumfa neapărat. (Aplauze prelungește).

Firește, trebuie să ai însușirile necesare în luptă pentru cauza partidului, pentru interesele vitale ale poporului. Adversarii noștri ideologici, dușmanii noștri, își îndreaptă doar în primul rînd focul împotriva acelor conducători care, stringînd rîndurile activului și prin aceste ale întregului popor, în jurul organelor de conducere, își desfășoară activitatea urmînd singura cale justă, calea leninistă.

Aici, la Congres, s-a vorbit mult de pildă, despre energia turbată desfășurată de fracțiunile antipartidice Molotov, Kaganovici, Malenkov și ceilalți împotriva Comitetului Central leninist al partidului și împotriva mea personal. Rîdicîndu-se împotriva liniei partidului, al Congresului al XX-lea, sciziștii și-au concentrat focul principal împotriva lui Hrușciov, care nu le convenea. De ce împotriva lui Hrușciov? Deoarece, prin voința partidului, Hrușciov a fost promovât în funcția de prim-secretar al Comitetului Central. Fraționiștii s-au înșelat amarnic. Partidul i-a zdrobit și din punct de vedere ideologic și din punct de vedere organizatoric. (Aplauze furtunoase).

Comitetul Central al partidului nostru a manifestat o excepțională maturitate politică și o înțelegere ca adevărat leninistă a situației. Este caracteristic faptul că literalmente nici un membru al C.C., nici un membru al Comisiei de revizie nu a sprijinit falnicul mîncunghi al sciziștilor. (Aplauze prelungește).

Rîdicîndu-se cu hotărîre împotriva fenomenelor detestabile ale cultului personalității, marxist-leninistii au recunoscut și vor recunoaște întotdeauna autoritatea conducătorilor. Ar fi înșă greșit să prezentăm separat pe un conducător sau altul, să-l desprindem oarecum de colectivul de conducere, să-l elogiem peste măsură. Aceasta contrazice principiile marxism-leninismului. Se știe ce atitudine intransigentă au avut Marx, Engels și Lenin față de cei ce se îndeleneau cu proslăvirea meritorilor lor. Și doar rolul și meritele întemeietorilor comunismului științific, Marx, Engels, Lenin, față de clasa muncitoare, față de întreaga omenire sînt atît de mari încît este foarte greu să fie apreciate la întregul lor valoare. (Aplauze prelungește).

Adevărații marxisti-leniniști le sînt profund străine înclinații ca lauda de sine, precum și sublinierea specială, exagerată a rolului anumitor personalități. Pentru ei este pur și simplu jignitor cînd cineva încearcă în mod insistent să îndepărteze, să izoleze de nucleul conducător al tovarășilor. (Aplauze furtunoase).

Noi, comuniștii apreciem mult și sprijinim autoritatea unei conduceri juste și mature. Trebuie să apărăm autoritatea conducătorilor recunoscuți de partid și popor. Dar fiecare conducător trebuie să înțeleagă și altă latură a acestei probleme, să nu se fătăscă niciodată cu poziția sa, să nu uite că, deținînd o funcție sau alta, îndeplinește doar voința partidului, voința poporului, care i-au încredințat, chiar și cea mai înaltă putere, dar nu pierd niciodată controlul asupra lui. (Aplauze). Conducătorul care uită aceste plătește scump asemenea greșeli. As spune că sau plătește în timpul vieții, sau poporul nu-l iartă nici după moarte, așa cum a fost cazul cu condamnarea cultului personalității lui Stalin. (Aplauze). Omul care uită că este obligat să îndeplinească voința partidului, voința poporului, nici nu poate fi numit, la drept vorbind, un adevărat conducător, astfel de „conducători” nu trebuie să existe la noi nici în partid, nici în aparatul de stat. (Aplauze).

Din multe cauze, un om care deține un anumit post de conducere, concentrează firește în mîinile sale o mare putere. Conducătorul promovât de partid și popor nu trebuie să abuzeze de putere. În rapoartele prezentate Congresului s-a vorbit despre măsurile pe care le-am înfăptuit și pe care le vom înfăptui pentru ca niciodată de acum înainte să nu mai reapară monstruoasele fenomene ale cultului personalității. Dar un singur lucru nu poate fi prevăzut de nici un paragraf de statut: colectivul de conducători trebuie să înțeleagă bine că nu este permis să se admită științific înțelegerea și auto-critica, chiar și cu cea mai meritată, ar putea să înceteze să țină seama de părerea celor care au promovât-o. (Aplauze).

Nu este voină, tovarăș, este pur și simplu inadmisibil să tolerăm apariția și dezvoltarea unor fenomene ca acestea cînd autoritatea îndreptățită a unei persoane poate lua asemenea forme încît această persoană să-și închipuie că îi este permis orice, că ea nu mai are nevoie de colectiv. În acest caz, persoana respectivă poate înceta să mai dea ascultare celorlalți tovarășii promovăți ca și ea înșăși în conducere, poate începe să-i înăbușe. Împotriva unei asemenea situații s-a pronunțat cu hotărîre mare nu numai în învățături, V. I. Lenin, și partidul a plătit preț scump pentru că, în momentul respectiv, nu a dat ascultare sfatului lui înțeleg.

Să fim, deci, discipoli demni ai lui Lenin și în această problemă importantă. (Aplauze furtunoase și prelungește).

Tovarăși!

De peste o sută de ani continuu lupta între două ideologii — ideologia clasei muncitoare, exprimată în teoria marxistă a comunismului științific, și ideologia claselor exploatare, ideologia burgheză.

Odată cu apariția învățăturii lui Marx și Engels, clasa muncitoare, clasa cea mai revoluționară, a căpătat o puternică armă ideologică în lupta pentru eliberarea ei, pentru transformarea revoluționară a societății, pentru dictatura proletariatului. La început, ideile comunismului științific au fost accesibile numai înțelegerii intelectualei și celei mai progresiste și părții înaintate a clasei muncitoare. Drumul dezvoltării conștiinței revoluționare nu a fost ușor. Răspîndirea și însușirea ideilor noi era legată de mari greutăți, deoarece aceste idei chemau la luptă revoluționară pentru sfîrșirea orînduirii capitaliste, orînduire de crîncină exploatoare.

Accastă luptă cerea jertfe și privațiuni, chema la fapte eroice pentru viitorul care trebuia abia construit pe ruinele capitalismului. Era chemarea la o necruțătoare, revoluționară luptă de clasă, iar de o asemenea luptă sînt capabili numai oamenii plini de bărbăție care s-au educat pe sine în ura față de orînduirea exploatoare, oameni plini de încredere în victoria inevitabilă a clasei muncitoare. Pe această cale au pornit cei mai buni dintre ei, cei care mai revoluționari dintre revoluționari. Și ei au învins biruind imaginabile greutăți. (Aplauze).

Pentru clasa muncitoare din țara noastră a fost o mare fericire faptul că lupta ei revoluționară de mai bine de o jumătate de veac a fost condusă de partidul creat de Vladimir Ilici Lenin. La Congresul al II-lea, partidul a adoptat primul său Program elaborat cu participarea activă a lui Lenin. Sarcina principală formulată în acest program era răsturnarea puterii capitaliștilor și moșierilor și instaurarea puterii clasei muncitoare, a poporului muncitor. Sub steagul marilor idei ale marxismului, în octombrie 1917 oamenii muncii din Rusia au înfăptuit revoluția socialistă și au luat puterea în mîinile lor.

Dar, cucerind puterea, poporul muncitor a primit moștenirea o economie distrusă de războiul mondial. El a trebuit să învingă mari greutăți și lipsuri, să facă mari sacrificii. A trebuit să respingă invazia intervenționistă, să înăbușe contrarevoluția internă, să creze o industrie, să pună pe picioare agricultura ruinată și părăgînită, să refacă transporturile, să organizeze comerțul, să învingă ruina și foametea. Clasei muncitoare i s-a cerut să înțeleagă clar necesitatea de a munci cu abnegație pentru ziua de mîine, pentru viitor. Aceasta era o sarcină complicată, grea dar nobilă. Lupta pentru înfăptuirea ei putea atrage numai pe oamenii care erau gata să facă sacrificii pentru a găsi un viitor mai bun pentru copiii și nepoții lor.

După instaurarea dictaturii proletariatului, partidul nostru a adoptat al doilea Program — programul construirii socialismului, program al cărui autor a fost Lenin. Măreț bilant al îndeplinirii celui de-al doilea Program l-a constituit victoria deplină și definitivă a socialismului în țara noastră care a devenit țara unei industrii puternice, a unei agriculturi mari, țara științei și culturii înaintate.

Acum lupta dintre cele două ideologii are un caracter cu totul diferit decît la începuturile marxismului. Ideile socialismului științific au pus stăpînire pe mase, s-au transformat într-o mare forță materială. Ele au fost traduse în viață, prin munca popoarelor se crează baza tehnică materială a societății noi. Lupta s-a deplasat din sfera exclusiv ideologică și în sfera producției materiale. Acum nu numai cea mai înaintată parte a societății, ci în ansamblu popoarele țării noastre, ale celorlalte țări socialiste luptă pentru înfăptuirea mărețelor idealuri ale comunismului. Acum Uniunea Sovietică, la propriu și la figurat ia cu asalt cerul și, transpunînd în viață ideile comunismului, demonstrează superioritatea orînduirii socialiste față de capitalism. (Aplauze furtunoase).

Socialismul acționează în prezent nu numai ca o idee pentru a cărei înfăptuire partidul a chemat la luptă pe oamenii muncii. Socialismul a devenit realitate. Noi spunem: priviți Uniunea Sovietică, țările socialiste și veți vedea ce poate realiza clasa muncitoare, poporul muncitor cînd se află la putere, cînd transpune în viață ideile comunismului științific. Priviți ce a realizat ea într-o perioadă istorică scurtă! Succesele ei, exemplul ei, exercită o puternică înfîurire asupra maselor de oameni ai muncii, asupra popoarelor din lumea întregă. (Aplauze).

Socialismul nu numai că va da în viitor, dar și încă de acum importante bunuri materiale și spirituale popoarelor care au pășit pe drumul construirii unei vieți noi. Exemplul țărilor socialiste devine tot mai atrăgător pentru oamenii muncii din toate țările. Tot mai larg și tot mai adînc se răspîndesc ideile comunismului, ridicînd sute de milioane de oameni la creșterea istorică.

Înaintarea puternică, tot mai accelerată, spre comunism va mătura tot ceea ce constituie un obstacol în drumul spre țelul scump, construirea celei mai drepte societăți pe Pămînt. (Aplauze prelungește). Aceasta nu este o luptă a unor împotriva altora, pentru a legifera dominația asupra lor, ci o luptă împotriva asuprii, împotriva robiei, împotriva exploatații, o luptă pentru fericirea tuturor. Avem ferma convingere că va sosi o vreme cînd copiii, nepoții celor care astăzi nu înțeleg și nu acceptă comunismul, vor trăi în comunism. (Aplauze furtunoase).

Tovarăși!

Sînt cu adevărat grandioase sarcinile pe care Congresul al XXII-lea le pune în fața partidului și poporului. Va fi nevoie de eforturi uriașe din partea întregului partid, a întregului popor pentru a traduce în viață mărețul Program. Noi avem însă mîrețul Program și fără de el nu putem să înțelegem și să acceptăm Programul. Acest număr cuprinde de asemenea, articolul „Marea Revoluție din Octombrie, începutul unei ere noi în dezvoltarea societății”. În continuare, revista publică articolele: „Pentru folosirea cu mai multă eficiență a resurselor din industrie” de RADU MANESCU, „O politică neabătută de pace și colaborare internațională” de C. ALMAȘAN, „Dezvoltarea conștiinței socialiste și lupta dintre noi și vechii inepatactuali” de MIHAIL CERNEA, „Creșterea animalelor, ramura principală a agriculturii” de EUGEN ALEXE, „Cibernetica și pro-

gramul a fost aprobat în unanimitate de Congres. Problema constituită acum în a porni cu toată pasiunea proprie bolșevicilor, la traducerea lui în viață. (Aplauze). Congresul nostru este o minunată mărturie a faptului că partidul, întregul popor sovietic sînt pregătite și hotărîte să atîngă țelul măreț, construirea comunismului în țara noastră și nu încapă nici o îndoială că comunismul va fi construit în Uniunea Sovietică, aceasta este voința partidului, voința poporului. (Aplauze prelungește, furtunoase).

După terminarea Congresului al XXII-lea, delegații vor pleca în toate regiunile marii noastre patrii. Ei vor fi înarmați cu Programul construirii societății comuniste. Scopurile noastre sînt clare, căile sînt trase. Nu intrăm în viitor îndepărtat, ci de azi trecem la înfăptuirea practică a Programului. (Aplauze prelungește).

Tovarăși, niciodată forțele noastre, forțele socialismului mondial nu au fost atît de puternice ca în ședința amintită, fusese îndeplinit. Cum într-un timp și specialiștii statului întocmiseră proiectul cerut, dintru început colectivității s-au gândit s-o ia cu binisnorul. Așa încît în acel an, 1959, nu-au desfundat decît 10 ha. pentru vișe nobilă pe un deal unde nu era nevoie de terase, iar alte 7 ha. au fost plantate cu pomi fructiferi.

Dar bătaia cea adevărată a început în iarna anului următor, după ce planul a fost discutat în amănunt și aprobat de adunarea generală a colectivității. Mai înli s-a trecut la plantarea celor două perdele forestiere și la înșămînțarea benzilor inerbate în jungla Lohanului. Consiliul de conducere, în frunte cu președintele Petre Mihalache, a căutat ca această treabă să fie terminată încă înainte de campania de primăvară. Fiecare din cele două brigăzi complexe i s-a dat în primire cîte o perdea și o bandă, fiecare echipă — cîte o parcelă de care să răspundă. Zilnic au participat la lucru cîte 500 de colectiviști. Materialul sădilor fiind procurat din vreme și muncă fiind bine organizată, în trei săptămîni colectivității nici n-au avut cele alese, deși suprațarea perdelelor se înlădea pe 23 ha. iar a benzilor — pe 5 ha.



Înainte de a începe experiențele de fizică, studenții din anul I, grupe 71A, de la Facultatea de electronică a Institutului politehnic din Cluj au avut ocazia să participe la o lucrare practică în laborator. (Foto M. Cloș)

Primirea la C. C. al P. M. R. a delegației de activiști ai P. S. U. G.

La 27 octombrie tovarășul Mihail Dalea, secretar al C. C. al P. M. R., a primit delegația de activiști ai P. S. U. G. condusă de tovarășul Paul Roscher, prim-secretar al Comitetului regional de partid Gera, care ne vizitează țara în cadrul unui schimb

de delegații pentru studierea experienței muncii de partid. La primire au mai participat tovarășii P. Lupu, S. Bughici, membri ai C. C. al P. M. R., C. Lăzărescu, membru supleant al C. C. al P. M. R., membru supleant al C. C. al P. M. R., și de activiști de partid.

Au fost de față tovarășii Wilhelm Bick, ambasadorul R. D. Germane la București, și colaboratori ai al P. M. R., Constantin Lăzărescu,

Solemnitatea înmînării unor decorații

Sîmbătă la amiază a avut loc la Palatul Marii Adunări Naționale solemnitatea înmînării unor decorații. La solemnitate au luat parte tovarășii Avram Bunaciu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, și Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat.

Cu prilejul împlinirii a 70 de ani pentru activitate îndelungată și merite deosebite în munca de creație artistică s-a conferit „Ordinul Muncii” clasa I compozitorului Mihail Jora.

Tovarășul Avram Bunaciu a felicitat călduros pe cei decorați, urîndu-le noi succese în activitatea viitoare.

În numele celor decorați a mulțumit tovarășul Zaharia Tănase (Agerpres)

Înapoierea în țară a tovarășului Corneliu Mănescu

Sîmbătă s-a înapoiat în țară tov. Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe, care condus delegația R. P. Romine la cea de-a XVI-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite la New York.

A fost de față dl. F. T. Merrill, înșărcinat cu afaceri adiinterim al S.U.A. la București.

La sosire, a fost întâmpinat de Ioan Constant Manoliu, ministrul Justiției, Grigore Geamănu, secre-

A apărut „LUPTA DE CLASĂ” nr. 10 — 1961

Numărul 10, pe luna octombrie, al revistei „Lupta de clasă” se deschide cu editorialul intitulat: „Congresul fauritorilor comunismului”. Acest număr cuprinde de asemenea, articolul „Marea Revoluție din Octombrie, începutul unei ere noi în dezvoltarea societății”. În continuare, revista publică articolele: „Pentru folosirea cu mai multă eficiență a resurselor din industrie” de RADU MANESCU, „O politică neabătută de pace și colaborare internațională” de C. ALMAȘAN, „Dezvoltarea conștiinței socialiste și lupta dintre noi și vechii inepatactuali” de MIHAIL CERNEA, „Creșterea animalelor, ramura principală a agriculturii” de EUGEN ALEXE, „Cibernetica și pro-

gresul științelor contemporane” de TIBERIU POPOVICI.

Rubrica „Din presa partidelor comuniste și muncitorești” cuprinde articolele: „Kennedy, extrema dreaptă și rolul progresiștilor” de GUS HALL, „Pentru triumful năzuinței poporului belgian spre pace și dezarmare” de ERNEST BURNELLE.

Numărul de față mai cuprinde rubricile: „Critică și bibliografie” cu articolele: „O contribuție la studiul grevei generale din octombrie 1920” de D. HUREZEANU și I. TURCU, „Unele probleme ale istoriei lingvistice” de G. MIHAILĂ, „Dl. W. W. Rostov față de realitatea de ARMAND POPPER, precum și „Note” și „Pe urmele materialelor publicate”.

Terasele de la Tirzii

(Urmare din pag. I-a)

Se cîștina să sublinem că un merit faptul că organizația de partid și conducerea gospodăriei au antrecut în această acțiune și femei. Ele nu numai că au răspuns în număr masiv dar și au muncit pe cinste. Bărbații lor a devenit îndeosebi sarcina amenajării teraselor. Aci, pe lângă capere se cereau și mușchi mai zdreveni. Fiecare echipă de colectiviști semăna într-un fel cu un batalion în ascult. Astfel că, pînă în prezent au fost terasele 14 ha pentru vișe, din care 3 ha. au fost plantate. Pe alte 10 ha. s-au amenajat tot pentru vișe de vișe benzi inerbate. Dar asta n-a fost totul. Alte 27 ha. au fost plantate cu pomi în terase și s-au mai săpat gropi pe încă 12 ha. Ținînd seama de toate cele de mai sus, ce credeți, își vor îndeplini colectivității din Tirzii propriul angajament de a valorifica pînă în 1965, prin plantări de vișe și pomi, 240 ha. de dealuri neproductive? Se mai îndoiesc cineva că da? Mai ales că după socoteliile lor cu toate declarile vor aduce un plus de venituri de cca. 2 milioane de lei.

Să ne întorcem puțin la Lohan. Vorba aceea: Îmi dai, îți dau, iar în acest an și-a deschis băntăria sacului ca niciodată: 1.400 kg. grâu și cu 1.000 kg. porumb la ha mai mult decît în anii trecuți.

Bătrînul Ungureanu a simțit cum undeva vor ajunge lucrurile. De aceea, încă pe la începutul lui 1960 și-a luat juncanul și, intrînd pe poarta gospodăriei, le-a spus colectivității: — Iată-mă-s, primii-mă!

TELEGRAME EXTERNE

Lucrările Congresului al XXII-lea al P. C. U. S.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS: În ședința din dimineața de 28 octombrie a Congresului al XXII-lea al P.C.U.S., care s-a deschis sub președinția lui Ghennadi Voronov, delegații au ascultat raportul lui Frol Kozlov, membru al Prezidiului și secretar al C.C. al P.C.U.S., „Cu privire la modificările în Statutul P.C.U.S.”.

din Ucraina, Nikolai Egoricev, secretar al Comitetului cașănesc Moscovit al P.C.U.S.

Raportul a fost în repetate rînduri subliniat de aplauze prelungește. Apoi, Congresul a fost salutat de reprezentanți ai partidelor comuniste și muncitorești de peste hotare. Au luat cuvîntul Hilding Hagberg, președintele Partidului Comunist din Suedia, Irlando Rodriguez, membru al conducerii naționale a Partidului Comunist din Brazilia, Ibrahim Mustafa, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Sudan, Oscar Vargas, secretar al Comitetului Național al Partidului „Avangarda populară” din Costa Rica, Jorge del Prado, secretar al Comitetului Central al P.C. din Peru.

După cuvîntările reprezentanților partidelor frățești, a început discuțarea raportului prezentat de Frol Kozlov. Au luat cuvîntul Ivan Kazaneț, al doilea secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Ucraina, Nikolai Egoricev, secretar al Comitetului cașănesc Moscovit al P.C.U.S. În ședința din după-amiază de 28 octombrie a Congresului au luat cuvîntul Vasili Tolstikov — al doilea secretar al Comitetului regional Leningrad al P.C.U.S., marșalul Filip Gollkov, șeful Direcției generale politice a armatei și flotei militare sovietice, Saleca Toka — prim-secretar al Comitetului regional al P.C.U.S. din R. S. S. A. Tuvină, Olga Koičina — al doilea secretar al Comitetului regional Moscovit al P.C.U.S., Vasili Cerneșev, prim-secretar al Comitetului de finanț Primorie al P.C.U.S. („Extremul Orient”), Aleksandr Basov, prim-secretar al Comitetului regional de partid Rostov (pe Don), Paul Verges, prim-secretar al Partidului Comunist din Réunion, Hudemundur Vigfusson, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Socialist Unit din Islanda, Jose Sanchez Verde, secretarul Comitetului Central al Partidului Comunist din Salvador, Juan Ducoutral, secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist-popular dominican, Ruben Castellanos, secretarul Comitetului Central al Partidului Popular din Panama.

SCURTE ȘTIRI

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a confirmat, recomandarea Consiliului de Securitate privind admiterea Mauritaniei în O.N.U. Astfel, O.N.U. are în prezent 103 state membre.

par o enlegerde de versuri ale poetului Mihai Beniuc.

COMISIA SPECIALĂ A O.N.U. PENTRU AFRICA DE SUD-VEST a încheiat raportul asupra situației din acest teritoriu aflat sub mandatul Republicii Sud-Africane. Cel nou membru al comisiei recomandă să fie retras mandatul acordat Republicii Sud-Africane astfel încît Africa de sud-vest să-și poată dobîndi et mai repede independența.

COMISIA SPECIALĂ A O.N.U. PENTRU AFRICA DE SUD-VEST a încheiat raportul asupra situației din acest teritoriu aflat sub mandatul Republicii Sud-Africane. Cel nou membru al comisiei recomandă să fie retras mandatul acordat Republicii Sud-Africane astfel încît Africa de sud-vest să-și poată dobîndi et mai repede independența.

Alegeri în Grecia sub semnul terorii

Azi, în Grecia au loc alegeri parlamentare. De fapt, aceste alegeri trebuiau să aibă loc anul viitor, dar guvernul Karamanlis a luat hotărîrea de a anticipa ținererea lor cu șase luni. Pentru pregătirea și efectuarea alegerilor a fost format un „guvern provizoriu”, condus de generalul Dovas.

sulată pe candidați sînt duși la secția de poliție unde sînt bătuți. Chiocurile sînt puzite de agenții poliției secrete care urmăresc pe cumpărătorii ziarelor antikaramanliste”.

În afară de partidul guvernamental Uniunea național-radicală (E. R. E.), la alegeri se prezintă: Frontul agrar general democratic (P. A. D.), care grupază în jurul său democrații de stînga (E. D. A.), partidul național agrar și personalități democratice de centru; Uniunea de centru, recent creată sub conducerea lui Papandreu.

La rîndul său, ziarul „Avghi” a scris că în ultimele zile, huliștii țesători au îngăduțat jandarmeriei și poliției, sau deodată au început să împingă împotriva candidaților P.A.M.E. La Filippad, ei au rînit grav pe generalul Kosinas, candidat din partea P.A.M.E. La Salonic, un membru al aceleiași grupuri a fost asasinat în timp ce distribuia manifeste. Atacuri similare au avut loc și în alte regiuni ale țării. În orașul Egialio, la o adunare electorală a P.A.M.E. zeci de oameni au fost răniți. Arghyropoulos, candidat din partea P.A.M.E., fost ministru de Externe, precum și Ilyopoulos, candidat din partea aceluiași partid, au fost înșărcinați cu poliția.

După cum a declarat I. Passalidis, liderul E.D.A., prin hotărîrea sa de a ține alegerile la 29 octombrie, guvernul Karamanlis a pregătit „un nou complot împotriva poporului”. Discreditat datorită poliției sale potrivnice intereselor poporului grec și intereselor păcii, și temîndu-se de indignarea crescîndă a maselor populare, guvernul Karamanlis și-a dat seama că nu va mai putea înăbuși mînia poporului și a hotărît să dizolve parlamentul și să lînească înfrîngătoare de termen. Astfel, reacțiunea greacă care grupază în jurul lui GUS HALL, „Pentru triumful năzuinței poporului belgian spre pace și dezarmare” de ERNEST BURNELLE.

În ciuda acestor terori deșănțate, forțele democratice din Grecia se împotrivesc cu curaj reacțiunii. Ele se pronunță pentru o politică de pace, prietenie și colaborare cu toate țările, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, împotriva bazelor morții pe teritoriul Greciei, pentru amnistie generală și adoptarea de măsuri în vederea ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii. Această politică se bucură de aprobarea fierbinte a celor mai largi părți ale poporului grec. La Atena, 100.000 de oameni au participat la 24 octombrie la mîinirea electorală a P.A.M.E. A doua zi, la Pireu a avut de asemenea loc un mare miting la care miile de oameni și-au manifestat aderența la politica preconizată de P.A.M.E.

Strile sositе din Grecia arată că aceste alegeri cu loc în condițiile unei terori fără margini împotriva forțelor democratice. Descriind atmosfera în care s-a desfășurat campania electorală, ziarul „Anexarizis” tipos” a scris: „Candidații (forțelor democratice — n.r.) sînt prinși, bătuți și țirți în nesimțire pe străzi. „Neconșcunși” distrug cauciucurile mașinilor candidaților, grupuri de huliștii îl pîndesc și aruncă cu pietre. Celățeni sînt urmăriți, areștați și trimiși în fața tribunalelor militare sau în deportare... Celățeni care-l

soluță pe candidați sînt duși la secția de poliție unde sînt bătuți. Chiocurile sînt puzite de agenții poliției secrete care urmăresc pe cumpărătorii ziarelor antikaramanliste”.

Vizitînd pe membrii „guvernului provizoriu”, o delegație a P.A.M.E. a arătat că în condițiile în care regiuni întregi ale țării se află în puterea deplină a teroriștilor, alegerile parlamentare din Grecia se transformă într-o parodie.

Programul spectacolelor teatrale în țară de la 29 octombrie — pînă la 5 noiembrie 1961

1. TRUBADURUL — duminică 5 (seara); Teatrul Național „Vasile Alecsandri”; SCANDALOASA LEGĂTURĂ DINTRE DOMNUL KETTLE ȘI DOAMNA MOON — duminică 5 (după-amiază); MAR — luni 30; 31, vineri 3; PASACAGLIA — joi 2 (seara); IGOR — vineri 3; Teatrul de stat: POVEȘTE DIN IRKUTSK (premieră) — sîmbătă 4; Teatrul Ervastei: CELEBRUL MILOM — duminică 5; VINTUL — miercuri 5 (seara); COȘOFUL NEASCULTOR (premieră) — sîmbătă 4; duminică 5 (după-amiază); GAT MARE ÎN TAVIL — sîmbătă 4 (seara).

1. TRUBADURUL — duminică 5 (seara); Teatrul Național „Vasile Alecsandri”; SCANDALOASA LEGĂTURĂ DINTRE DOMNUL KETTLE ȘI DOAMNA MOON — duminică 5 (după-amiază); MAR — luni 30; 31, vineri 3; PASACAGLIA — joi 2 (seara); IGOR — vineri 3; Teatrul de stat: POVEȘTE DIN IRKUTSK (premieră) — sîmbătă 4; Teatrul Ervastei: CELEBRUL MILOM — duminică 5; VINTUL — miercuri 5 (seara); COȘOFUL NEASCULTOR (premieră) — sîmbătă 4; duminică 5 (după-amiază); GAT MARE ÎN TAVIL — sîmbătă 4 (seara).